
令和 7年度第 1回直方市子ども・子育て会議議事録 

日時：令和 7年 5月 12日（月）18時 30分～ 

会場：直方市役所 5階 502会議室 

出席者：植村委員（会長）、大和委員（副会長）、池田委員、石橋委員、柏木委員、平委員、

筒井委員、野口委員、松村委員 

事務局：教育委員会 宇山部長（あいさつ後退席） 

    こども育成課 岩尾課長、山下係長、十時係長、金光主事 

 

 

《議題》 

１）教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の量及び提供体制について（R6実績報告） 

① 利用定員の増員について 

② 認定こども園への移行について 

 

２）その他 

① 子ども・子育て会議部会（乳幼児推進部会）の進捗状況について（報告） 

② 夏季休業日のみ開所する学童クラブの申し込み状況について（報告） 

③ 直方市子ども・子育て会議委員の任期満了に伴う改選について 

④ 次回の会議について（8月頃を予定） 

 

 

議題１）教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の量及び提供体制について（R6実績

報告） 

 

○事務局より各認定区分における量及び提供体制の令和6年度実績について説明。 

1 号認定…実人数より利用定員が 44 名上回っている。 

2 号認定…実人数より利用定員が 60 名上回っている。 

3 号認定…実人数より利用定員が 34 名上回っている。 

 

○事務局より利用定員の増員及び認定こども園への移行について提案。 

・令和８年度の利用定員について、令和６年度の実績より待機児童がいないため増員の必

要はない。 

・令和８年度の認定こども園への移行については、令和６年度の実績より待機児童がいな

いため必要ない。 

 

○質疑応答 

（委員）現状だと認定こども園への移行が必要でないことはわかるが、保育園、幼稚園から



認定こども園への移行を要望する園はある。 

（委員）事務局からこのことについて、追加説明はあるか。 

（事務局）認定こども園への移行を要望する園があるということだが、待機児童がいないこ

とからも現状では提案したとおりである。 

（委員）行政としても定員数だけでなく、今後の少子化等を踏まえ、５年後１０年後を見据

えたプランを考えてほしい。 

（事務局）今後の認定こども園に関する考え方については、市の財政負担に関わる問題でも

ある。ご意見を踏まえ、市内部でも協議していく。 

（委員）一時預かり事業（幼稚園型Ⅱ）の実績値の内容は？一年間の人数なのか？ 

（事務局）後日、確認して回答する。 

 

 議題 1については承認。 

 

 

議題２）その他 

① 子ども・子育て会議部会（乳幼児推進部会）の進捗状況について（報告） 

○事務局から子ども・子育て会議部会（乳幼児推進部会）で策定中の直方市乳幼児教育・保

育の指針について説明。 

・事前送付していた指針案への意見を踏まえ、修正予定箇所を説明。 

→基本施策の中に「小学校教育との連携」とあるが、「学童保育との連携」もあるとよいの

では。学童保育においても、保育園、幼稚園、小学校等の連携は重要。 

・その他意見があれば、５月末までに事務局に連絡依頼。 

 

② 夏季休業日のみ開所する学童クラブの申し込み状況について（報告） 

○事務局から申し込み状況について報告 

・会議日時点で 3件の申し込み、問い合わせが 4件。 

・市報、ホームページ、LINEにて周知。現在待機となっているご家庭には個別で周知して

いる。 

 

○質疑応答 

（委員）夏季休業日のみ開所する学童クラブの建物は別に準備するのか。 

（事務局）通常の学童とは別に空き教室等を準備している。 

（委員）支援員の配置はどうするのか。 

（事務局）申し込み状況により、開所が決定してから業務受託者が配置することになる。 

 

③ 直方市子ども・子育て会議委員の任期満了に伴う改選について 

○事務局から説明 



・委員の任期は 2年間となっており、令和 7年 8月 31日で現任委員の任期満了。 

・令和 7年 9月 1日以降の委員に関しては、推薦元の団体等と調整予定。 

 

④ 次回の会議について（8月を予定） 

〇次回の会議について事務局から報告。 

・次回は 8月を予定。 

 

議題 2については承認 

 

閉会 


